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Escolaridad

Carrera técnica
terminada

Licenciatura
trunca

Licenciatura
terminada

Diplomados
Especialización

Maestría
trunca

Maestría
terminada

4.3%

12.3%

61.7%
3.0%

2.1%

16.6%

Sexo

41.3% 57.4%

Participantes

Escuela

Privada
46.2%

Sí
No

33.2%
Pública

1Encuesta Nacional de
Estimación y Expectativa Salarial

ENAEES



2Encuesta Nacional de
Estimación y Expectativa Salarial

ENAEES

Empleado medio
tiempo

Empleado tiempo
completo

Independiente /
Freelancer

Tengo una
empresa

Voluntario

Sin ocupación
laboral en la rama 7.0%

44.3%

35.8%

5.5%

0.5%

7.0%

Ocupación

El Diseño es su
Actividad Principal

No
15.6%84.4%

Sí

Cargo / Puesto

Dirección creativa

Académico

Consultor
especialista

Diseñador senior

Diseñador junior

Técnico

18.4%

9.5%

8.0%

28.9%

31.3%

4.0%
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Rango de Ingresos

21.7%

27.7 %
Entre

$7,500  - $10,000

Menos de $7,500
18.3%

Entre
$10,000 - $15,000

15.7%
Entre

$15,000 - $20,000
6.4%

Entre
$20,000 - $25,000

2.1%
Entre

$35,000 - $40,000

5.1%
Entre

$25,000 - $30,000

1.3%
Entre

$30,000 - $35,000

1.7%
Más de $40,000

Opinión del ingreso

Volverían a
estudiar Diseño

68.1%
31.9%

Muy Satisfecho
Nada Satisfecho

Poco Satisfecho

Neutral

Satisfecho

15.4%

23.4%

33.0%

23.4%

4.8%
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Perfil e ingreso

Diseñador Jr

Menos de $7,500
43.8%

Entre $7,500 y $10,000

Entre $10,000 y $15,000

Entre $15,000 y $20,000

17.8%

6.8%

30.1%

Entre $20,000 y $25,000

1.4%

10%

10% Técnico

Menos de $7,500
50%

Entre $7,500 - $10,000

Entre $15,000 - $20,000

Entre $10,000 - $15,000

30%
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Diseñador Sr

Entre $7,500 y $10,000
28.6%

Menos de $7,500

Entre $10,000 y $15,000

Entre $15,000 y $20,000

17.5%

14.3%

20.6%

Entre $20,000 y $25,000

9.50%

Entre $25,000 y $30,000
6.3%

Entre $35,000 y $40,000

1.6%

Entre $30,000 y $35,000

1.6%
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Perfil e ingreso

Dirección
Creativa

Entre $35,000 y $40,000

Entre $10,000 y $15,000

Entre $40,000 y $45,000

6%

6%

8%

Entre $30,000 y $35,000

4%

Entre $15,000 y $20,000
22%

Entre $7,500 y $10,000

Entre $20,000 y $25,000

Entre $25,000 y $30,000

14%

12%

18%

Menos de $7,500
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¿Sabes si tu elección contribuye a la
formación del perfil profesional que

el mercado está buscando?

¿En qué especialidad o tema
te gustaría capacitarte?

ENAEES
Encuesta Nacional de
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Parte 1

Packaging Editorial Didáctico

Multimedia
Teoría

Branding

Estratégico
Web

Publicidad
y Mkt

Fotografía
Tipografía

Artes

9%

5% 10%

15%

20%
10%

1%4%

2%

13%

10%

1%



Parte 2

Branding

Packaging

Editorial

Multimedia

Web/Apps

Publicidad
y Mkt

Artes

Tipografía

Didáctico

Fotografía

Estratégico

Teoría
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Perfiles más solicitados en el futuro
Te

m
as

 e
n 

ca
pa

ci
ta

ci
ón

Cada perfil, requiere de conocimientos específicos.

¿Consideras importante que el área
de capacitación que decidas, esté 
vinculada con el perfil que requieren
los trabajos del futuro?

Para reflexionar:



Parte 3

¿Que tipo de actualización
estás interesado/a

o tienes interés?

¿Crees que el mercado laboral
premia económicamente quién 

tiene posgrado?

Para considerar:

Taller
15.8%

Cursos
15.3%

Especialidades
20.2%

Maestrías
22.4%

Diplomados
18.6%

Doctorados
7.7%

50.3%
Posgrados

49.7%
Capacitaciones



Parte 4

Profesionales con mayor índice
de posgrado y mejor pagados

Finanzas,
banca
y seguros

86 de
cada 100

26 de
cada 100

Negocios y
administración,

programas
multidisciplinarios

15 de 
cada 100

Negocios y
comercio

31 de
cada 100

Medicina

20 de
cada 100

Literatura

En Diseño Gráfico

hacen un posgrado.
3 100de

cada

¿Consideras que elevar el índice de 
profesionales con posgrado en el 
gremio del diseño, ayudará a mejorar
el ingreso promedio?

Para reflexionar:

IMCO. (2022). Profesionistas con Posgrado. 2018, de Compara Carreras
Sitio web: https://imco.org.mx/comparacarreras/ranking/profesionistas-con-posgrado/2018/1



Parte 5

Estás dispuesto a capacitarte si:

Al finalizar el curso o capacitación 
obtengo una certificación.32%

Los cursos o capacitaciones son 
gratuitos o de bajo costo.

La capacitación debe ser constante y
la motivación debe cubrir todos
los ángulos: dinero, afinidad, trabajo, 
perfil, etc. Busca obtener un grado, 
sin duda tendrás más beneficios.

Para reflexionar:

Los cursos o capacitaciones son 
impartidos por especialistas.

Los cursos o capacitaciones se 
imparten en escuelas privadas 
especializadas.

Verdaderamente es
información útil y práctica.

24%

36%

05%

02%

Tienen una certificación
y son de bajo costo.01%




